

## 永兴街道 观光园里出精品



扫码阅读

近年来，云南省永善县永兴街道明子山生态农业观光园围绕全县“做特十万亩优质特色水果示范带”的产业布局，坚持“基地+景点+产业”的农旅融合发展模式，致力于打造集鲜果采摘和农产品生产、销售于一体的农业示范庄园，使之成为远近闻名的乡村旅游特色景点。

“我从永善县城来，观光园里应季水果的口感、色泽非常好，这两天各种花开得很漂亮，很多朋友来这里游玩。”游客徐洁说。

明子山生态农业观光园距永善县城20公里，交通便利，与明子山观景台相邻，可俯瞰县城、溪洛渡水电站、金沙江峡谷等生态美景，已逐渐发展成为集美丽乡村农家乐、登山户外运动、田园农耕体验、休闲、度假于一体的乡村旅游示范点。

据了解，2015年，总投资1200万余元的观光园启动建设，规划种植错季水果葡萄、青脆李、草莓、玛瑙樱桃、车厘子、黄金梨等306亩，确保一年四季都有新鲜水果销售。为提高水果品质，观光园邀请市、县农技专家定期深入果园，开展配方施肥、绿色防控、疏花疏果等技术培训，走绿色精品化种植路线，

打造高品质水果样板示范基地。

“从2018年开始，我在观光园推广果树健康栽培模式，主要负责树形改造、植物营养供给、化学肥料控制施用等。由于采用了绿色防控措施，果园里的果子味道、品质都比较好。”昭通市植保植检站高级农艺师姚光芦说。

“果园生产的水果全部注册了‘明子山’商标，通过走品牌化、品质化、科学化种管之路，去年精品枇杷每公斤售价达60元左右，玛瑙樱桃每公斤近120元，远高于其他同类产品。2021年，观光园水果产值达300万余元。”观光园总经理肖奇贵介绍说，他们每年支付306亩土地的流转费和务工人员工资超100万元。

在自身发展的同时，观光园积极吸收当地群众务工，开展科学种管技术培训，带动群众增收。“我将家里的10多亩土地流转给观光园，流转费1万多元，并且我长期在果园务工，一年收入达3万多元。此外，我还学到追肥、灌水、修枝等技术，管理起自家的果树轻松很多。”明子村干海七组村民叶家宽说。



工人在果园采摘葡萄

通讯员 甘光涛 陈洪  
卓韞菊 邱子夏/文图